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Čínská mediace v Saúdské Arábii a Íránu se dohodla na
obnovení vztahů osvědčených postupů GSI, což má
dalekosáhlý vliv na další problémy hotspotů: odborníci
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Jak oznámila Čína 10. března 2023, Saúdská Arábie a Írán, poslední

dva jmenovaní dosáhli dohody, která zahrnuje dohodu o obnovení

diplomatických vztahů a znovuotevření ambasád a misí do dvou

měsíců. Foto: Čínské ministerstvo zahraničních věcí

 

V pátek bylo v Pekingu dosaženo přelomové dohody mezi Saúdskou

Arábií a Íránem zprostředkované Čínou o obnovení diplomatických

styků a znovuotevření ambasád a misí do dvou měsíců po sedmi

letech bez diplomatických styků mezi oběma zeměmi, což odborníci

oslavovali jako milník v pomoci de. - eskalovat napětí a obnovit mír

na Blízkém východě a také vnést stabilitu do nestabilního

geopolitického prostředí.

 

Role, kterou Čína hraje při pomoci oběma zemím, které jsou

dlouhodobými rivaly, dosáhnout dohody, si po svém oznámení

získala širokou chválu po celém světě. To také ukázalo, že čínská

diplomatická filozofie, jejímž cílem je prosazovat mír a rozvoj, je
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mnohem přitažlivější než taktika některých zemí podněcovat

konfrontaci s cílem rozšířit svou vlastní politickou doménu v oblasti

Perského zálivu, uvedli experti v sobotu pro Global Times.

Experti poukázali na to, že jde také o jeden z osvědčených postupů v

rámci Globální bezpečnostní iniciativy (GSI), který Čína navrhla, a

mohl by mít dalekosáhlé důsledky a demonstrativní dopad na další

regiony, které čelí podobným problémům konfrontace a konfliktu.

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí v sobotu řekl, že „Čína se těší

na užší komunikaci a dialog mezi Saúdskou Arábií a Íránem a je

připravena i nadále hrát pozitivní a konstruktivní roli při

usnadňování takového úsilí“.

"Jejich dialog a dohoda jsou dobrým příkladem toho, jak mohou

země v regionu vyřešit spory a rozdíly a dosáhnout dobrých

sousedských vztahů a přátelství prostřednictvím dialogu a

konzultací. To pomůže regionálním zemím zbavit se vnějšího

vměšování a vzít budoucnost do vlastních rukou." rukou,“ řekl

mluvčí s tím, že Čína bude i nadále přispívat svými poznatky a

návrhy k realizaci míru a míru na Blízkém východě.

Generální tajemník OSN Antonio Guterres v pátek dohodu uvítal a

pochválil Čínu, Omán a Irák za podporu jednání. Země včetně

Kataru, Spojených arabských emirátů, Iráku, Ománu, Libanonu,

Bahrajnu a mnoha dalších také vyjádřily pozitivní nálady vůči

rozhodnutí obou zemí obnovit diplomatické styky, uvedla agentura

Reuters.

Jednání o obnovení diplomatických vztahů se podle trilaterálního

prohlášení Číny, Saúdské Arábie a Íránu vedla v Pekingu od 6. do 10.

března, uvedla Sinchua.

„Saúdská Arábie i Írán vyjádřily své uznání a poděkování Iráku a

Ománu za to, že v letech 2021 až 2022 uspořádaly několik kol

dialogu, a čínským vůdcům a čínské vládě za hostování, podporu a
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přispění k úspěchu rozhovorů,“ stojí v prohlášení. řekl.

Wang Yi, ředitel Kanceláře zahraniční komise Ústředního výboru

Komunistické strany Číny (CPC), blahopřál oběma stranám k

historickému kroku vpřed, řekl, že Čína podporuje obě strany v

dosažení rozhodných kroků, jak bylo dohodnuto v snažte se pracovat

pro společnou světlou budoucnost s trpělivostí a moudrostí.

"Jako spolehlivý přítel obou zemí bude Čína nadále hrát

konstruktivní roli," řekl Wang, rovněž člen politického byra

Ústředního výboru KSČ.

Saúdská Arábie přerušila diplomatické styky s Íránem na začátku

roku 2016 v reakci na útoky na saúdské diplomatické mise v Íránu

poté, co království popravilo šíitského duchovního. Tvrdá

geopolitická konkurence kolem situace v Jemenu, Sýrii, Libanonu a

dalších zemích vedla ke konfrontaci na celém Blízkém východě.

Zhu Weilie, ředitel Institutu pro studium Blízkého východu na

Šanghajské univerzitě mezinárodních studií, v sobotu pro Global

Times řekl, že smysl pro provádění nezávislé diplomacie v regionu

Blízkého východu je v posledních letech na vzestupu.

Čínský diplomatický přístup nevměšování se do vnitřních záležitostí

jiné země, nevyplňování mocenského vakua nebo hledání hegemonie

a zároveň prosazování dialogu a konzultací k řešení problémů je v

celém regionu dobře přijímán.

V prosinci loňského roku se během návštěvy čínského prezidenta Si

Ťin-pchinga v Saúdské Arábii konal Summit čínsko-arabských států

a Summit Rady pro spolupráci Číny a Perského zálivu (GCC).

Zhu poznamenal, že důležitým důvodem, proč se Saúdská Arábie a

Írán dohodly na obnovení vztahů, je to, že obě strany důvěřují Číně.

"Věří, že to, co Čína nedělá pro sobecké zájmy nebo hegemonii, ale

pro dobro regionální stability."
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Experti poukázali na to, že způsob, jakým Čína řeší tento problém, se

liší od USA, které mají tendenci podněcovat plameny a rozsévat

neshody pro sobecké zisky.

„V procesu globálního vládnutí visela otázka – je lepší vytvářet

koalice a hledat zástupce pro vedení válek nebo podporovat mírová

jednání a přímý dialog mezi oběma stranami, abychom našli řešení,

které bude vyhovovat oběma stranám? nehledej zástupce,“ řekl Zhu.

Hussein Ibish, vedoucí rezidentní vědec z Arabského institutu států

Perského zálivu ve Washingtonu, řekl v rozhovoru pro CNN, že

„Skutečnost, že to bylo odsouhlaseno v Pekingu, je velmi významné

pro Čínu a její vzestup jako diplomatického a strategického hráče v

Perském zálivu. kraj,"

"Zdá se, že to uznává jedinečnou roli Číny v schopnosti

zprostředkovat vztahy mezi Teheránem a Rijádem a vstoupit do

pozice, kterou dříve zaujímaly evropské země, ne-li Spojené státy, a

to nebude pro Washington nijak zvlášť příjemné," dodal. řekl Ibish.

USA byly v reakci na novou dohodu údajně opatrné. Podle Zhu letos

několik vysokých amerických představitelů navštívilo Blízký východ,

aby se pokusili podnítit regionální země k udržení konfrontace proti

Íránu. Dne 7. března americký ministr obrany Lloyd Austin navštívil

Irák a oznámil, že USA chtějí své jednotky v zemi ponechat.

Pozorovatelé poznamenali, že provedení dohody a to, zda ostatní

regionální země budou následovat jejich příklad, aby zmírnily napětí

s Íránem, zůstaly klíčovým bodem.

Zhu poznamenal, že dohoda je pozitivním příkladem pro další

regionální problémy, jako je zmírnění a urovnání izraelsko-

palestinského konfliktu. A v budoucnu by Čína mohla hrát důležitou

roli při budování mostu pro země k vyřešení dlouhotrvajících

ožehavých problémů na Blízkém východě, stejně jako to udělala

tentokrát.
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"Čína je ochotna pomoci vybudovat most, mechanismus a platformu

pro mnohostranný dialog k řešení regionálních problémů. Pokud si

nemohou dobře popovídat doma, jsou vítáni, aby přijeli do Číny na

rozhovory. Upřímnost Číny pomáhat zmírnit regionální napětí může

tentokrát vidět svět,“ řekl Zhu.

 

 

 


